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ВСТУП 

Загальновідомо, що результати діяльності підприємств можуть бути 

оцінені за допомогою різних показників, таких, як обсяг випуску продукції, 

обсяг продажів, прибуток. Характеризуючи фінансовий або виробничий 

результат, перераховані показники не здатні оцінити оптимальність  

діяльності підприємств. Це пов'язано з тим, що дані показники є 

абсолютними характеристиками діяльності підприємства, і правильна оцінка 

їх результативності може бути здійснена у взаємозв'язку з іншими 

показниками, що характеризують вкладені в підприємство ресурси.  

Велика кількість економістів теоретиків і практиків застосовують з 

метою визначення ступеня  раціональності діяльності будь-якого суб’єкту 

господарювання різні показники ефективності. Ефективність є однією з 

головних характеристик господарської діяльності, яка характеризує віддачу 

роботи підприємства.  Адже, головною метою підприємства є забезпечення 

ефективного і прибуткового виробництва.  

Актуальність теми зумовлена тим, що ефективність як економічна 

категорія дає єдину якісно-кількісну характеристику діяльності 

підприємства. Особливо актуальною ця проблема стає на сучасному етапі 

розвитку економіки України у зв'язку зі зростанням дефіциту сировинних 

ресурсів, інфляцією, жорсткістю конкуренції тощо. 

 При написанні наукової роботи були використані матеріали вчених-

економістів, зокрема: В. Г. Андрійчука, О.О. Бугуцького, М. М. Карамана, 

А.С. Літвінова, Ю.Н.Новікова, В.І. Осипова, О.В. Рябкова, П. Т. Саблука, 

Є.В. Шаронова, A.B. Шегда та інших. 

Мета роботи полягає в необхідності розглянути економічну сутність 

ефективності виробничої діяльності підприємства і її значимості. 

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно  вирішити 

наступні завдання: 

1. Дослідити сутність економічної ефективності діяльності підприємства. 
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2. Розглянути систему показників, що характеризують ефективність 

діяльності підприємства. 

3. Дати загальну характеристику підприємству ТОВ «Цемент». 

4. Проаналізувати техніко-економічну складову підприємства. 

5.  Дослідити ефективность виробничої діяльності підприємства ТОВ 

«Цемент». 

6. Запропонувати шляхи підвищення ефективності діяльності 

підприємтсва ТОВ «Цемент». 

7. Оцінити ефективність запропонованих заходів. 

Об'єктом дослідження є виробнича діяльність ТОВ «Цемент». 

Предметом дослідження є теоретичні та методологічні питання 

аналізу ефективності виробничої діяльності підприємства. 

Методи дослідження: метод порівняння, метод теоретичного аналізу, 

синтезу, абстрагування, узагальнення, методи статистичного, фінансового 

аналізу, факторний аналіз тощо. 

 Інформаційна база дослідження - наукові публікації, нормативно-

законодавчі акти України, матеріали досліджень, періодичних видань, 

статистичні матеріали Державного комітету статистики України, дані 

звітності підприємства ТОВ «Цемент» за 2013 – 2015 роки.  

Практичне значення роботи обумовлена потенційно широким 

спектром застосування розроблених знянь у практичній сфері діяльності, а 

саме у можливості використання отриманих результатів аналізу діяльності 

досліджуваними. 

Апробація результатів роботи: матеріали дипломної роботи були 

апробовані на науковій конференції студентів в Одеському національному 

економічному університеті.  Основні положення і результати досліджень 

доповідалися автором і обговорювалися на Міжвузівському конкурсі 

студенских наукових робіт з галузі науки « Економіка та управління в сфері 

торгівлі» в 2015/2016 н.р, де автором було отримано диплом ІІІ ступеня. 

Результати проведеного дослідження опубліковані у збірнику «Науковий 
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вісник» Одеського національного економічного університету та у збірнику 

«Незалежна Україна: вектори політичного та соціально-економічного 

розвитку» Одеського фінансово-економічного коледжу. 

Бакалаврська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (30 найменувань) та 7 

додатків. Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 73 сторінки 

комп’ютерного тексту, містить 27 таблиць та 16 рисунків.   
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ВИСНОВКИ 

 

 Отже, провівши дослідження даної тематики можна зробити висновки: 

1. Ефективність є багатоаспектним і складним економічним поняттям, під 

яким розуміють: по-перше, відношення отриманого економічного ефекту 

до витрат ресурсів, які зумовили отримання цього результату; по-друге, 

комплексну оцінку результатів використання всіх видів ресурсів; по-

третє, міру досягнення поставлених цілей та по-четверте, вибір 

правильних цілей для фокусування енергії.  На сучасному етапі розвитку 

економіки України у зв'язку із загостренням економічної кризи та 

конкуренції, аналіз ефективності діяльності підприємства є найзвичайно 

важливим. В дипломній роботі було визначено власне визначення 

поняття «ефективність», а саме: ефективність — це  економічна  

категорія,  яка  вимірюється   співвідношенням   між   отриманим 

результатом та витратами ( ресурсами) що його спричинили і є 

комплексною оцінкою кінцевих результатів використання ресурсів — 

матеріальних, фінансових, трудових. Для найбільш повної 

характеристики ефективності діяльності підприємства серед безлічі 

показників ефективності пропонуємо використовувати класифікацію 

В.І.Осипова як одну із найбільш повних та вірних. Саме вона, 

передбачаючи поділ всіх показників ефективності на показники 

рентабельності і доходності, що в свою чергу поділяються на ресурсні і 

затратні, здатна комплексно оцінити ефективність використання того чи 

іншого ресурсу підприємства. 

2. Провівши аналіз основних показників ефективності техніко-економічної 

діяльності підприємства ТОВ «Цемент» в 2013-2015 роках, можна 

зробити висновок, що підприємство досить ефективно використовує 

наявні в нього ресурси. Більшість показників, що характеризують 

техніко-еокномічний стан підприємства ТОВ «Цемент» (таких як чистий 
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дохід від реалізації продукції, виробіток, витрати на 1 грн. реалізованої 

продукції, фондоозброєність тощо ) мали тенденцію до покращення. 

Серед негативних сторін підприємства при аналізі  техніко-економічного 

стану підприємства можна виділити   досить низьку ліквідність балансу 

підприємства та значну залежність джерел зовнішнього фінансування. 

Проте не зважаючи на низькі показники платоспроможності та 

фінансової стійкості підприємства, ТОВ «Цемент» має великий 

потенціал до відновлення своїх виробничих потужностей.  

3. Проведений аналіз ефективності виробничої діяльності підприємства за 

допомогою системи показників розробленої В.І. Осиповим показав, що 

більшість показників, що характеризують ефективність виробничої 

діяльності підприємства ТОВ «Цемент» (таких як фондовіддача, 

фондоозброенність,  матеріаловіддача, рентабельність матеріальних 

витрат, виробіток, показники ретабельності розраховані за допомогою 

аналітичного показника OBITDA тощо) мали тенденцію до покращення. 

Серед слабких сторін під час проведення аналіз було виявлено: падіння 

ефективності використання НМА та зниження оборотності дебіторської 

заборгованості. 

4. Грунтуючись на аналізі показників ефективності виробничої діяльності 

ТОВ «Цемент» були розроблені наступні заходи: введення 

автоматизованної системи управляння дебіторської заборгованості задля 

зменшення періоду обороту дебіторської заборгованості, таким чином 

збільшивши оборотність оборотних активів та проведення 

маркетингових заходів задля підвищення обізнаності споживача про 

ребрендиг ТОВ «Цемент». Введення цих заходів допоможе збільшити 

Чистий дохід від реалізації продукції підприємства на 25030,4 тис.грн, 

прибуток підприємства на 5893,66 тис.грн , а OBITDA — на 6026,36 

тис.грн. Дані факти підтверджують доцільність запропонованих заходів 

задля підвищення виробничої діяльності підприємства ТОВ «Цемент». 
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        Отже, підприємства повинні активно шукати всі можливі шляхи 

вдосконалення ефективності виробничої діяльності, адже це сприятиме 

підвищення конкурентоспроможності продукції, самого підприємства, та 

зростанню прибутковості підприємства, що є основною ціллю діяльності 

підприємства. 
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